

黑龙江彩讯

引导理性购彩 防范业务风险

黑龙江体彩做细做实“责任彩票”

王世让 张凯

从黑龙江省体彩中心获悉，黑龙江体彩在依法合规运行、履行公益筹集使命的基础上，对购彩者、行业、国家和社会更好地承担任务与义务的过程中，通过积极开展引导理性购彩工作，防范业务风险，将具体工作做细做实，持续努力建设与践行“责任彩票”。

评估前置防风险

“业务导向应当正面积极，不得违背公序良俗。不得使用吸引未成年人参与投注的元素和内容……”据了解，黑龙江体彩每次游戏营销活动、品牌推广活动开展前，按照风险控制工作要求，必须进行责任彩票风险评估，即履行“前置条款”审核机制，针对活动的合法性、科学性、可行性等方面进行责任彩票风险评估，只有确认营销内容或品牌推广内容合规后，才允许营销进入执行阶段。

为避免活动执行时的责任彩票风险，评估会上需提交会议评估的内容包括：活动方案与宣传方案，根据活动情况，应包括活动目的、日期、主题、活动规

则等；同时，黑龙江体彩还建立了宣传素材审核机制，计划发布与投放的宣传素材，都有责任彩票内容审核环节，对宣传品、电子版或文案逐一审核，确认无误后方可发布。

知识科普责任

近期，黑龙江体彩先后以“理性购彩 快乐加倍”“龙江体彩提示您：彩票不是未成年人的娱乐游戏”为主题，在黑龙江省官方网站东北网上开设责任彩票知识科普专区，向购彩者和社会公众广泛宣传“彩票只是娱乐，而非赚钱的途径”“保持购彩乐趣，切勿沉迷”“负责任地参与投注，才能开心生活”等责任彩票知识与理念。

同时，黑龙江体彩宣传禁止向未成年人销售彩票或兑付彩票奖金，要求彩票经营者在实体店显著位置设置未向未成年人销售彩票的标志；彩票发行机构、彩票销售机构、彩票代销者不得向未成年人销售彩票等《中华人民共和国未成年人保护法》《彩票管理条例》等法律法规规定，提示彩票从业者保护未成年人相关合法权益。

倡导理性购彩常态化

为了对购彩者非理性购彩行为进行识别与劝阻，减少非理性购彩行为发生，让购彩者正确认知彩票，通过管理和销售渠道，将理性购彩意识传导至实体店销售人员和购彩者。黑龙江省体彩中心相关负责人介绍，每年省、市、地体彩机构常态化开展面向机构人员、专管员、实体店代销者和销售员的引导理性购彩措施培训。

“通过全员参与培训，有利于体彩机构帮助代销者对可能发生的非理性购彩行为进行识别与劝阻，减少非理性购彩行为发生，将正确认知传递给公众。”黑龙江省体彩中心相关负责人介绍。

从黑龙江省体彩中心了解，2024年是实施“十四五”规划，推动全省体彩高质量发展的关键之年，也是中国体育彩票发行30年，通过引导购彩者理性购彩、传递责任彩票理念、持续优化购彩环境，切实维护购彩者合法权益，黑龙江体彩也将在建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”道路上不断前进，持续服务广大购彩者和社会公众。

体彩驿站

北京体彩为射箭队“送清凉”

本报记者 赵萌

在刚刚落幕的巴黎奥运会上，北京籍优秀运动员李佳蔓在女子反曲弓团体赛中凭借出色的发挥，与队友们紧密合作，为中国队赢得了一枚宝贵的银牌。这不仅是对李佳蔓个人职业生涯的又一高峰，更是对北京射箭队乃至中国射箭项目实力的一次有力证明，展现了中国运动员在国际赛场上的卓越风采和顽强拼搏精神。

近日，为了进一步支持北京射箭队发展，北京市体彩中心向北京射箭队捐赠了一批清凉物资，以实际行动为运动员送去夏日的关怀与鼓励。这批物资不仅为正在紧张备战和训练的队员们提供支持，更是体彩公益金助力体育事业发展的又一次生动体现。

体育彩票作为国家公益事业的重要组成部分，其公益金在促进全民健身、竞技体育发展、体育设施建设等多个方面发挥着不可替代的作用。近年来，随着体彩事

业的蓬勃发展，越来越多的公益金被投入到体育事业中，为运动员的训练条件改善、赛事举办、青少年体育培养等提供了坚实的资金保障。

北京射箭队作为北京市体育事业的一张名片，其成绩的取得离不开体彩公益金的持续支持。此次捐赠活动，不仅是对北京射箭队过去成绩的肯定，更是对未来发展的期许。北京体彩希望通过这样的行动，激励更多运动员在赛场上奋勇争先，同时也呼吁社会各界关注和支持体育事业，共同推动中国体育事业的繁荣发展。

此次李佳蔓在巴黎奥运会上取得的优异成绩，不仅是对她个人努力的最好回报，也是体彩公益金助力体育事业发展的又一次成果展示。未来，随着体彩公益金投入的不断加大，相信中国体育事业将迎来更加辉煌的明天，会出现更多像李佳蔓这样的优秀运动员在国际赛场上绽放光彩，为国家赢得更多荣誉。

新疆体彩

新疆观摩团见证阳光开奖

本报记者 赵萌

中国体育彩票如今已经遍布每个城市的街头巷尾，无论何时走进体彩店，购买一张体育彩票，总能带来满满的期待感。然而，亲身见证中国体育彩票现场摇奖的机会却是难得一遇。日前，“邀您看开奖 体彩欢乐行”活动迎来了新疆观摩团的到来，观摩团一行来到北京，共同见证了体彩开奖的公开、透明。

新疆观摩团的成员是通过6月16日至30日期间的“邀您看开奖 体彩欢乐行”抽奖活动选出的。活动现场，观摩团成员详细了解了中国体育彩票的发展历程、体彩公益金的使用方向、超级大乐透的玩法以及兑奖流程等相关信息。

活动当天，在经过严格的安检程序后，大家进入了摇奖现场，观看了当晚超级大乐透、排列3、排列5的摇奖全过程。观摩团成员对此次经历感触颇深，来自乌鲁木齐的张先生表示：“我是通过活动页面参与活动的，获得了这次来北京见证体彩开奖的机会。看完开奖后，我的最大感受就是整个过程非常

严谨，让我更加相信大乐透开奖的真实性和公正性。”

来自伊犁的李先生说：“通过这次来北京看体彩开奖，我深刻感受到整个活动组织是非常有序的，也体会到体彩开奖真正做到了公开、透明。购买彩票不仅是一种乐趣，更是一种支持公益的方式，我希望把这份幸运和公益精神传递给更多人。”

来自喀什的张女士感慨道：“这次能够抽中来北京看开奖的机会，感到非常幸运。我平时也会购买超级大乐透，这次是通过扫描大乐透票面的活动二维码参与活动，才有机会来到了北京，来到体彩开奖现场，感受到开奖的公正、严谨，每一个步骤都在公证员的监督之下，开奖结果是公平、公开、公正的。购彩者可以完全相信中国体育彩票开奖的真实性，也希望体育彩票能带给更多购彩者幸运。”

这次活动不仅让新疆观摩团成员参观开奖的全过程，也加深了观摩团成员对体彩的认识和信任。未来，中国体育彩票将继续秉承公开、公平、公正的原则，为购彩者带来更多的惊喜和幸运。

荆楚彩风

湖北体彩“时光记益”主题展举行

邹丽 金晓彤

湖北体彩近日在武汉启动体彩30年“时光记益”主题展，为参观者带来“沉浸式”观展体验。本次展览回顾了体彩30年的发展历程，一系列精心设计的展板讲述了奥运冠军与体彩的故事，以及从一张张彩票到一枚枚金牌的历程。步入展区，昌雅妮、孙佳俊、王宗源等湖北体彩公益形象大使的大幅照片映入眼帘。一幅幅生动的画面和一个个冠军的心声，让驻足参观者深切感受到湖北体彩在助力体育强国建设中所发挥的重要作用。

展览精心划分为3个展区，分别是“奋进三十载 携手共前行”“金牌背后的体彩力量”“体彩溯源 世界掠影”主题展区。在“奋进三十载 携手共前行”主题展是本次展览的核心区域，包括体彩发展历程、公益贡献、责任建设等板块。在这里，体彩“聚沙成塔”的公益之路被一一呈现，中国体育彩票作为国家公益彩票，始终秉持“公益体彩 乐善人生”的发行理念，为建设体育强国和推动公益事业发展发挥了重要作用。此外，责任建设展板犹如一面

镜子，反映了自2017年，中国体育彩票连续7年坚持编制并公开发布《社会责任报告》的坚定决心，参观者开启手机的NFC功能靠近展板即可查看报告内容。

在“金牌背后的体彩力量”主题展区，一系列精心设计的展板讲述了奥运冠军与体彩的故事，以及从一张张彩票到一枚枚金牌的历程。步入展区，昌雅妮、孙佳俊、王宗源等湖北体彩公益形象大使的大幅照片映入眼帘。一幅幅生动的画面和一个个冠军的心声，让驻足参观者深切感受到湖北体彩在助力体育强国建设中所发挥的重要作用。

据悉，本次主题展将持续到8月31日结束。

开奖公告

■7星彩第24095期

本期销售：16948678元
开奖号码：7 6 9 0 3 6 + 2

■排列3第24221期

本期销售：43097198元
开奖号码：5 0 0

■排列5第24221期

本期销售：20463778元
开奖号码：5 0 0 5 0

8月18日

公益体彩 官方微博



广告

公益体彩 官方微信



广告



近年来，黑龙江体彩持续加强责任建设，引导购彩者理性购彩，传递责任彩票理念。 黑龙江体彩供图

宁夏彩风

传递公益之光

宁夏体彩夯实责任之路

审计力度，全力保障彩票资金的安全运行，营造风清气正的行业环境。

公益之魂，回馈社会民生。宁夏体彩深知回馈社会、服务民生的重要性。体育彩票在宁夏上市发行以来，累计销售超194亿元，筹集公益金逾52亿元。从筹集公益金助力社会公益事业到推出微光行动帮扶大学生就业创业，以及积极助力脱贫攻坚、乡村振兴、抗震救灾等民生领域，宁夏体彩以实际行动践行了“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神。

创新驱动，推动高质量发展。在责任彩票建设的道路上，宁夏体彩中心不断创新，以高质量发展为目标，推动品牌游戏推广创新和渠道建设。通过制定《责任彩票公众手册》，开展公益活动等措施，不断提升品牌形象和社会影响力。同时，通过技术赋能，提

升销售服务质量和效率，为购彩者提供更加便捷、安全的购彩体验。

活动搭台，传递品牌理念。宁夏体彩通过举办形式多样、内容丰富的公益活动，将责任彩票理念传递给社会大众。从助力困境儿童到开展青少年冬令营、夏令营活动，从全媒体资源运营推介会到七夕节社会责任报告发布会等活动，不仅增强了公众对体彩的认知和认同度，更激发了社会各界对公益事业的关注和支持，不断提升责任彩票的认知度和美誉度。

展望未来，宁夏体彩将秉持公益初心，厚植为民情怀，以更加饱满的热情和更加务实的作风推动责任彩票建设不断向前发展，努力为建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”贡献力量。

本报记者 韦佳佳

在宁夏这片热土上，体育彩票正以一种全新的姿态，书写着责任与担当的时代篇章。近年来，宁夏体彩中心积极响应国家宏观政策导向，深入贯彻“十四五”体彩社会责任建设实施纲要，不断探索创新，不仅实现了公益金筹集能力的稳步增长，更将责任彩票建设推向新的高度。

责任为基，构建发展蓝图。宁夏体彩中心始终将责任放在首位，通过建立健全责任彩票管理体系，仅2023年规范了从党建人事到技术运维工作流程90余项，覆盖体彩工作的方方面面，确保各项工作的合法合规与高效运行。特别是通过优化责任彩票工作领导小组结构，明确职责分工，为推动责任彩票工作与品牌宣传、营销活动深度融合奠定了坚实基础。

党建引领，强化责任担当。宁夏体彩中心始终将党的建设作为事业发展的“根”和“魂”，不断加强组织建设，完善各项制度，通过党建与业务深度融合，不断提升工作效率，增强全体员工的责任意识和担当精神，为责任彩票建设提供了坚实的组织保障。同时，建立健全内部管理制度和监管机制，加大监督与

草原传情

聘请公益品牌形象代言人

鄂尔多斯体彩探索品牌宣传新模式

本报记者 张小可

为展现体彩助力体育强国建设和社会公益事业发展的贡献和责任担当，传递体彩“公益、公信、责任”的品牌价值，树立和展示新时代内蒙古鄂尔多斯体彩品牌形象，鄂尔多斯体彩聘请一位知名体育评论员担任鄂尔多斯体彩公益品牌形象代言人。

日前，这位体彩代言人通过探访实体店、搭乘体彩文化主题公交、走访智慧体育公园等，切身感受鄂尔多斯体彩公益宣传和责任彩票创新举措，生动宣传体彩品牌理念、公益贡献、社会责任。

在康巴什区1506066630实体店，体彩代言人在销售员的介绍下了解到正在开展的乐透“长”相伴营销活动，以随手公益的倡导者身份，购买大乐透机选

“一票10注”长票和30元面值的两张彩票。

在代销者的指引下，体彩代言人在责任彩票专区看到了鄂尔多斯体彩中心印发的理性购彩宣传手册和海报等，深入了解体彩的公益属性和责任价值；在便民服务角，体验体彩定制的医疗救助箱、雨伞、血压计等便民用品，感受暖城体彩建设“体彩+”、赋能实体店公益服务功能的探索，了解鄂尔多斯体彩致力于把实体店建设成宣传新窗口的实践。

鄂尔多斯市体彩中心将康巴什区602路公交车这一“便民窗口”打造成10个系列的体彩宣传“流动课堂”，体彩代言人随机搭乘其中一辆体彩主题文化公交，搭乘期间，体彩代言人对车厢内座椅靠背、扶手拉环、车门车窗、展板内饰等体彩各类元素进行宣传阐释，体彩主题文化公交是群众感受体彩品牌

公益公信、责任担当的崭新载体，扭转了体彩在公众眼中的固有形象，让体彩走到公众身边，可以让更多人在出行路途了解体彩文化，感受体彩带来的乐趣，引导和培养人们热心社会公益的意识。

在康巴什区有一片由体彩公益金支持打造的“绿洲”，它不仅仅是城市的“肺叶”，更是体育精神与公益之心的汇聚之地——鄂尔多斯智慧体育公园，在这里体验各类智能健身器材，感受体彩在助力全民健身、群众体育事业发展中贡献的力量，对体彩的公益属性有了更深刻的理解，并向社会公众宣传在体彩公益金的支持下，智慧体育公园成为全民健身的全新载体，对于满足人民群众日益增长的体育健身需求、改善人民生活品质、提升城市品位、推进全民健身具有重要意义。

鄂尔多斯市体彩中心未来将继续秉承“公益体彩 乐善人生”理念，通过体彩公益品牌形象代言人，弘扬中华体育精神，普及体彩文化，传播体彩公益理念，为体育彩票品牌带来正面的社会影响和公众认可，向社会传递公益体彩、责任体彩的形象，为鄂尔多斯市创建全国全民运动健身模范市和建设国家西部体育强市增添体彩动力，为社会公众的美好生活增添更多色彩。